

रक्षा मंत्रालय

(संयुक्त सचिव एवम् मुप्रअ का कार्यालय)

रक्षा मुख्यालय प्रशिक्षण संस्थान

विषय:- संविधान और मूल/नागरिक कर्तव्यों विषय पर कार्यशाला

- 1 26 नवंबर के दिन भारत के संविधान को अंगीकार किया गया था! इस उपलक्ष्य में और संविधान के निर्माताओं के योगदान को स्वीकार करने और उनका सम्मान करने के उद्देश्य से प्रत्येक वर्ष 26 नवंबर को संविधान दिवस के रूप में मनाया जाता है! 26 नवंबर से आरंभ करके वर्ष के दौरान कई गतिविधियां का नियोजन और आयोजन किया जा रहा है!
- 2 रक्षा मुख्यालय प्रशिक्षण संस्थान में भी संविधान और मूल/नागरिक कर्तव्यों विषय पर निम्नानुसार पाठ्यक्रम आयोजित किया जा रहा है:-

पाठ्यक्रम की तारीख

समय

31 अगस्त 2020	10 बजे से 1 बजे तक
30 सितंबर 2020	10 बजे से 1 बजे तक
29 अक्टूबर 2020	10 बजे से 1 बजे तक
25 नवंबर 2020	10 बजे से 1 बजे तक

- 3 सभी पाठ्यक्रमों की विषयवस्तु एकसमान ही होगी! पाठ्यक्रम में भारतीय संविधान के बारे में जानकारी शामिल की गयी है तथा विशेष बल भारतीय संविधान के भाग IV(ए) मूल/नागरिक कर्तव्यों पर दिया जाएगा! पाठ्यक्रम की समाप्ति पर प्रतिभागियों के लिए ऑनलाइन प्रश्नोत्तरी भी होगी!
- 4 पाठ्यक्रम में सशस्त्र सेना मुख्यालय के अधिकारी और कर्मचारी भाग ले सकेंगे!

5 चूंकि इस पाठ्यक्रम का प्रशिक्षण ऑनलाइन किया जा रहा है, प्रशिक्षण के शैक्षणिक प्रक्रिया की विधि निम्नानुसार होगी:-

(क) प्रतिभागी को उनकी सुविधानुसार उपरोक्त किसी भी एक तारीख को पाठ्यक्रम में भाग लेने की अनुमति दी जाए!

(ख) चूंकि प्रशिक्षण का आयोजन वेब आधारित कांफ्रेंस प्लेटफार्म जैसे कि गूगल मीट पर किया जाना है ! प्रतिभागी इस प्रशिक्षण कार्यक्रमों के लिए इंटरनेट सुविधायुक्त अपने स्मार्ट फोन, लैपटॉप या डेस्कटॉप कंप्यूटर का प्रयोग कर सकते हैं और उनको अपनी सुविधानुसार कहीं से भी ऑनलाइन पाठ्यक्रम में भाग लेने की छूट होगी! केवल जिन प्रतिभागियों के पास आवश्यक गैजेट और इंटरनेट सुविधा होगी उनको ही प्रशिक्षण पाठ्यक्रम में प्रवेश दिया जाएगा!

(ग) सभी कर्मचारियों से अनुरोध है रमुप्रसं में अपने अन्य ब्यौरों के साथ ईमेल और मोबाइल नं भी अद्यतन कर दें, उन्हें प्रत्येक दिन के सत्र/कक्षा के लिंक आपके मोबाइल/ईमेल पर भेजे जाएंगे!

(घ) यह पाठ्यक्रम केवल अर्ध-दिवस का है! प्रशिक्षण के लिए ऑनलाइन मोड़ अपनाया जाएगा! अतः संबंधित विभाग द्वारा इच्छुक प्रतिभागियों को उनकी सुविधानुसार स्थान के चयन की अनुमति दी जाए!

(ङ) सभी प्रतिभागियों को वेबआधारित प्लेटफार्म पर प्रशिक्षण लेने की प्रक्रिया से संबंधित निर्देश, विडियो के माध्यम से प्रशिक्षण से पूर्व जारी कर दिया जाएगा! इसके अतिरिक्त प्रोग्राम आरंभ होने के एक या दो दिन पूर्व सभी प्रतिभागियों को प्रशिक्षण में भाग लेने को सुगम बनाने के उद्देश्य से कृत्रिम सत्र भी आयोजित किया जाएगा!

(च) सभी सत्रों में उपस्थिति अनिवार्य होगी और प्रशिक्षण के सफलतापूर्वक समाप्ति पर पहले की भांति ही प्रमाणपत्र हार्डकोपी में जारी किया जाएगा!

6 सम्बंधित कार्यालय द्वारा संलग्न प्रोफॉर्मा में नामित कर्मचारियों की प्रशिक्षण पाठ्यक्रम में भाग लेने की पुष्टि जिस महीने में पाठ्यक्रम आयोजित किया

जाएगा, उस माह की 15 तारीख तक रक्षा मुख्यालय प्रशिक्षण संस्थान, कमरा सं 185-ए, बी ब्लॉक, नई दिल्ली में अवश्य कर दी जाए! इसके अतिरिक्त श्री गुंजन गांधी, उप निदेशक को भी ईमेल द्वारा पुष्टि gunjan.gandhi@gov.in पर या दूरभाष संख्या 23011936 पर की जा सकती है!

श्रीताकति सिद्धा
(डाॅ सीता कांत मिश्र)

निदेशक, रमुप्रसं

21 अगस्त 2020

संलग्नक:- आवेदन का प्रोफॉर्मा

सभी संबंधित संगठन

प्रतिलिपि:-

मुप्रअ / ईडीपी सेल - कृ. वेबसाईट पर अपलोड करने हेतु